

«Пасхальная математика в движении»

Цель – приобщение детей к русским народным традициям и культуре

Задачи: развивать логическое мышление, сообразительность, внимание; прививать чувство уважения к народным традициям на примере празднования православного праздника Пасха, способствовать формированию математических представлений, повторение счета в пределах 20; развивать творческие способности.

Форма проведения: соревновательные эстафеты между детскими садами в ФОК

Участники: воспитанники подготовительных к школе групп

Ход мероприятия

Участники мероприятия выстраиваются командами в шеренгу для приветствия друг друга. Каждая команда говорит свое название и девиз.

Далее звучит гимн Российской Федерации.

И: Встаньте посвободнее, немного разомнемся. Все ли на месте? Посмотрите, кто справа от вас? А кто слева? Давайте разберемся, где же у нас право, а где лево!

Перед началом эстафет все команды выполняют разминку под музыкальную фонограмму Синий трактор «Лево-право». После этого команды расходятся по своим местам для проведения эстафет.

И: Сегодня мы с вами вспомним символы Пасхи.

Вербы на столе стоят,
Праздник радует ребят,
Яйца крашенки в лукошке,
Пирожки, батон, лепешки.
Вкусным пахнет куличом -

Приходит праздник в каждый дом!
Чистотой сверкает дом,
Аромат ванили в нем.
Словно яркая раскраска
Скоро к нам приходит Пасха!

И: Отгадайте загадку:
Пушистые комочки
Расселись на пруточке.
Весною зацветает,
И Пасху зазывает.
Почки – пушистые,
Цветки – золотистые,
Какая же ветка?
Пурпурной расцветки.

1.Эстафета «Числовая верба». Дети поочередно прыгают справа и слева от шнура до стола. На столе у каждой команды находится картинка веточки вербы, отдельные пуховки с цифрами 16, 17, 18, 19. На нижней пуховке вербы написана цифра 15, на верхней - цифра 20. Каждому участнику необходимо расположить на веточке отдельные пуховки с цифрами в порядке возрастания.

И:
Мама утром встала рано,
Испекла пирог румяный
Пышный, сдобный и душистый,
С чудной коркой золотистой.
Он украшен пудрой сладкой,
Белой сливочной помадкой.
К славной Пасхе испечён.
Куличом зовётся он.

Кулич отправляли в печь на специальной хлебной лопате, которая называлась садник.

2.Эстафета «Пасхальный кулич». Дети поочередно несут на лопате кубик. На столе у каждой команды находится картинка пасхального кулича и отдельные геометрические фигуры из набора – ромбы, трапеции, овалы, круги и т.д. На куличе нарисована кондитерская посыпка в виде тех же геометрических фигур. Каждому участнику необходимо наложить фигурку на картинку кулича.

И: В некоторых странах есть еще один символ Пасхи – пасхальный кролик.

Пусть пасхальный кролик нынче
Счастье в дом вам принесет,

Пусть подарит сердцу радость,
Пусть избавит от забот.

3.Эстафета «Пасхальный зайчик». Дети поочередно прыгают по коврику с заячьими следами (с поворотом вправо, влево) до стола. На столе у каждой команды находятся детали игры «Танграм». Необходимо собрать из этих деталей зайчика по образцу.

4.Эстафета «Посчитай зайчат». Дети поочередно шагают из обруча в обруч. На столе у каждой команды находится картинка «Заячьи ушки в траве». Необходимо посчитать их и определить, сколько зайчат спряталось в траве (8, 6 или 10).

И:

Посмотрите, что за чудо
Положила мама в блюдо?
Тут яйцо, но не простое:
Золотое расписное,
Словно яркая игрушка!
Здесь полоски, завитушки,
Много маленьких колечек,
Звёзд, кружочков и сердечек.
А яйцо, известно мне,
Символ жизни на земле!

5.Эстафета «Больше, меньше, равно». Дети поочередно раскладывают по одному большому пластиковому яйцу в 5 обручей, бегут к столу. На столе у каждой команды находится картинка с двумя корзинками яиц, математические знаки «больше», «меньше», «равно». Каждому участнику необходимо посчитать яйца в корзинках и поставить между ними верных знак. На обратном пути необходимо собрать яйца из обручей в корзинку и передать следующему участнику.

В случае спорного балла команды выполняют 6.эстафету «Посчитай яйца». Дети поочередно бегут между фишками. На столе у каждой команды находится картинка с курицей, картинки яиц с математическим примером. Каждому участнику необходимо выбрать то яйцо, которое соответствует цифре на курице.

Во время подсчета баллов проводится подвижная игра «Посчитай-ка». Дети бегают врассыпную. По сигналу инструктора они встают взявшись за руки в таком количестве, в каком просигналил инструктор (по 4, по 6 и т.д.)

Мероприятие заканчивается награждением: командам вручают грамоты за призовые места и сладкие призы, за первое место вручается переходящий кубок.